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OLIMPIADA DE MATEMATICĂ A SATELOR DIN ROMÂNIA 
BAREM CORECTARE - ETAPA JUDEŢEANĂ 

CLASA a V-a   9.03.2019 

Problema 1.(7 puncte )    
Comparaţi numerele 𝑎 şi 𝑏 ştiind că: 

   𝑎 = [(43 ∙ 24)2: (83 ∙ 24 ∙ 25) ∙ 40]18    şi   

   𝑏 = [53 + 591: 589 ∙ 3 + 2 ∙ 571: 569 + 520: 518: 52 − 7 ∙ 25]8 

Soluţie:  

            𝑎 = 418 ….……….....................................................................................….……(3p)  

            𝑏 = 278….………......................................................................................….……(3p) 

𝑎 = (23)12 = 812 < 912 = (32)12 = 𝑏 ......................................................... ….……(1p) 

Problema 2.(7 puncte) 
Numerele x,y,z împărţite pe rând la 9 dau resturile 4, 2 şi respectiv 1. Aflaţi restul 

împărţirii numărului 4x+3y+2z la 9. 

Soluţie:  
𝑥 = 9𝑎 + 4
𝑦 = 9𝑏 + 2
𝑧 = 9𝑐 + 1

} ….……….............................................................................................….……(3p) 

Înmulţind relaţiile cu 4,3 şi respectiv 2, obţinem: 
4𝑥 = 9 ∙ 4𝑎 + 16
3𝑦 = 9 ∙ 3𝑏 + 6
2𝑧 = 9 ∙ 2𝑐 + 2

} ….................................................................................................….……(2p) 

Adunând cele trei relaţii: 

 4𝑥 + 3𝑦 + 2𝑧 = 9(4𝑎 + 3𝑏 + 2𝑐) + 18 + 6........................................................................(1p) 

4𝑥 + 3𝑦 + 2𝑧 = 9(4𝑎 + 3𝑏 + 2𝑐 + 2) + 6 ,  restul este 6.......................................….……(1p) 

Problema 3.(7 puncte )   
Vecinii lui Sandală, familia Smart, au o fată pe care o cheamă Botină. Domnul Smart 

este de patru ori mai mare decât Sandală, doamna Smart are de două ori suma vârstelor lui 

Sandală şi Botină, iar doamna Smart şi Sandală au împreună cât domnul Smart. Ştiind că cei 

patru au împreună 102 ani, aflaţi câţi ani are fiecare. 

Soluţie: domnul Smart: 

                  Sandală:     

             doamna Smart:                                                             ……….……………..……(4p) 

                    Botină:         

           1p=102:17=6 ani   ………………..…………………...................................….……(1p) 

   Botină are 6 ani, Sandală are 12 ani…..………………….………........................….……(1p) 

   Domnul Smart are 48 ani, doamna Smart are 36 ani….………............................….……(1p) 

Problema 4.(7 puncte )   
Arătaţi că numărul 𝐴 = 82018 + 182018 + 282018 +⋯+ 20182018 nu este pătrat 

perfect. 

                                                 Gazeta Matematică nr. 10/2018 

Soluţie: 
Numărul de termeni=(2018 − 8): 10 + 1 = 202………..………...…..….…….....….……(2p) 

Ultima cifră a celor 202 termeni este aceeaşi, adică 4…..………………….……....….……(3p) 

Ultima cifră a numărului A este 8, deci nu poate fi pătrat perfect……….…………….……(2p) 


